
Es un conjunto o segmento cuantificable, de las  obligaciones 

presentes de una entidad, virtualmente ineludibles, de transferir 

activos o proporcionar servicios en el futuro a otras entidades, 

como consecuencia de transacciones o eventos pasados.  



CARACTERÍSTICAS 

 Deben representar deudas y obligaciones presentes.  

 Estas deudas y obligaciones deben pagarse en el futuro ya sea, mediante 

entregas efectivo, bienes o servicios.  

 Son virtualmente ineludibles, muchas posibilidades de pagarlo.  

 Provienen de operaciones o eventos económicos realizados.  

 Deben reunir los requisitos de ser identificables y cuantificables en 

unidades monetarias.  

 Pertenecen a una sola entidad económica.  



Pasivo a 

Corto plazo  

Pasivo a 

Largo plazo  

son aquellos créditos que se adquieren 
para ser liquidados a un plazo mayor a un 
año, de acuerdo a sus características, 
puede dividirse en: Pasivo Fijo y Pasivo 
diferido.

son aquellos que se han adquirido con la 
finalidad de ser liquidados en un plazo de 
un año o menos, es decir en el curso 
normal de operaciones.



Es el primero de los  grupos de pasivo y los renglones 

que los forman se presenta  en el Edo de Situación 

Financiera en orden de su exigibilidad: 
 
 Documentos por pagar: 

- bancos 

- Proveedores 

 

© porción de deuda a largo plazo con vencimiento de un año 

© Cuentas por pagar 
- Proveedores 

- Otras 

 Anticipo de Clientes 
 Dividendos por pagar 

 Participación a los trabajadores de las utilidades 
 Impuestos acumulados 
 Reserva para jubilaciones 

 Ingresos anticipados 



Proveedores 

Cuenta por pagar 

Documentos por pagar 

Acreedores diversos 

Impuestos por  pagar 

Gastos por pagar 

Anticipo de clientes 

Dividendos por pagar 



Representan obligaciones provenientes de transacciones pasadas, como: 

 

Compra de mercancías o servicios 

Obtención de prestamos 

 

Por lo tanto pueden ser: 

  prestamos hipotecarios, refaccionarios …,  emisión de 

obligaciones 

Adeudos por adquisición de mercancías de bienes o servicios para 

consumo o beneficio de la empresa 

Cobros anticipados a cuenta de futuras ventas de mercancías o 

prestación de servicios 

Adeudos por adquisición de bienes o servicios inherentes a las 

actividades de la empresa  



Fecha CUENTA Y EXPLICACIÓN REF DEBE HABER 

01-
MZO-12 

-x- 

Compras 

IVA por Acreditar 

15 000 

2 400 

        Proveedores 

          Industrias textiles, SA CV 

17,400 

Registro de compra de  
mercancía a crédito al empresa 



Fecha CUENTA Y EXPLICACION REF DEBE HABER 

01-
MZO-12 

-x- 

 Proveedores 

     Industrias textiles, SA CV 

17 400 

 

                Bancos  17,400 

Pago de la compra de  mercancía 
a crédito a la empresa 

Fecha CUENTA Y EXPLICACION REF DEBE HABER 

01-
MZO-12 

-xa- 

IVA Acreditable 2 400 

 

            IVA por Acreditar 2,400 

Pago de la compra de  mercancía 
a crédito a la empresa 

Cuando se paga: 


